I. megoldas. Legyenek a har P;, P, végpontjainak koordinatéai: (x1, y1), (22, y2), az adott pont C, ugy hogy
PC:CPy, =1:4. Ekkor

(1) yi = day,
(2) y% = 4z,.

Legyen tovabba C és P» vetiilete a Pi-en at az = tengellyel parhuzamosan hiizott egyenesen C’, Py (1. &dbra).
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1. dbra

A sz6g parhuzamos szelGinek tételei alapjan PyC" : C'Py = PiC : CPy = 1 : 4, eszerint
(8—1‘1)!(1‘2—8):124,

(3) 4x1 + x9 = 40,

és ugyanigy
=y1):(y2—4)=1:4

(4) 4y1 + y2 = 20.

(Az utobbi két egyenlet egyiittvéve azt is kifejezi, hogy C rajta van a P; Py egyenesen. A szog létrejon, mert az x
tengellyel parhuzamos egyenesek az adott parabolét csak egy pontban metszik, Pj nem azonos Ps-vel, mésrészt a szog
nem derékszog, mert a C-n atmend és az « tengelyre merdlegesen all6 egyenes a parabolat a +4v/2 és —4+/2 ordinataja
pontokban metszi, és e hiron a részek aranya
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ami nem egyenls sem 4-gyel, sem 1/4-del.
Helyettesitsiik (3)-ba z1-nek és x4 nek (1) és (2) alapjan adodo kifejezését, majd yo-nek (4)-bol adodo kifejezését,
igy y1-re egyismeretlenes egyenletet kapunk:

(5) yi — 8y +12=0, amibsl y; =2, y] =6.
Eszerint két hurt kapunk az el6irt tulajdonsaggal:

y!'-bol: PI'(9,6), PJ(4, —4).

Valoban, mindkét hir megfelel a kdvetelménynek.
Hodossy Ldszlé (Gyor, Révai M. Gimn., IIL o. t.)

Megjegyzés. Célhoz ériink ugy is, hogy a hurt kimetsz$ szel§ egyenes m iranytangensét vessziik ismeretlennek. A
metszéspontok ordinataira:

ezeket (4)-be beirva

4 16 2
—2——+7:0, (m;é(),mvéges), mi; = =, m2:2.
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II. megoldas. P; ugy &ll el P»-bdl, hogy ezt C-re tiikrozziik, vagy ami ugyanaz, 180°-kal elforgatjuk C' koriil,
majd a képet C-b6l mint kdzéppontbol 1/4 ardnyban kicsinyitjik (forgatva nytjtas). Ezt a parabola minden pontjara
elvégezve egy Gjabb parabolat kapunk, s mivel P, az eredeti paraboléan is rajta van, a két parabola metszéspontja lesz
(2. &bra).



{y~-5)%=-{x-10)

2. dbra

Az adott parabola O(0,0) csticsanak C-re vett tiikdrképe O'(16,8), a kicsinyitett kép csiicsa O (10, 5), paramétere
az adott parabola p = 2 paraméterébdl p/4 = 1/2, és a csticsbol kiindulo, a fokuszon dtmend félegyenes iranya az x
tengely negativ felének iranyéaval egyezik meg. Ezek szerint egyenlete:

1
(y—5)2:—2-§(:c—10):10—x,

innen x-et az adott 3° = 4a-be helyettesitve ismét (5)-6t kapjuk, vagyis a fenti Pj-t és Pj-t.
Az 1/4 aranyt kicsinyités helyett végezhetiink 4-szeres nagyitast is, ekkor metszéspontként Py-t és Py'-t kapjuk
meg kozvetleniil.
Vigassy Lajos



